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Exercice 1 (4 points) 

Pour chacune des questions sujVantes une seule des réponses proposées est exacte. 

Le candidat indiquera sur sa copie le numéro de la guest;on et la lettre corresponctonf à la 

réponse choisie. Aucune justification n'est demandée. 
jç-|~ | 

1) Une primitive de la fonction f définie sur 1-co.O f par f(x) = — est; 
x 

a) F(x) = x+ In(x) -1 b) F{x) =x+l+ ln(-x| c) F(x) = ln^X— 

2) Soit/une fonction strictement positive, paire et continue sur [-1,1], 

Soit 1 = f f(x)dx , alors 
Jo 

a) J' (f(x))2 dx - l2 b) £ ' f(x)dx - -I c) f(x)dx -1 

3) Soit la suite (UJ définie sur IN par U0 = 2 et U,... - IV] . Alors 

a) (Un) est géométrique b) MmU c} limUil=+oo 
2 IW-KC 

4) Le tableau ci-dessous donne les résultats d'un sondage effectué dans une 

population de 100 individus. 

Fumeurs Non fumeurs 

Hommes 15 35 

Femmes 10 40 

i) Si l'on interroge au hasard l'un d'entre eux, la probabilité que ce soit 

un non fumeur sachant que c'est un homme est : 

a) 0,7 b) 0,35 c) 0,66 

ii) Si l'on interroge au hasard l'un d'entre eux, la probabilité que ce soit 

une femme non fumeur est : 

a) 0,2 b}0,8 c) 0,4 
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Exercice 2 (4 points) 

1) a} Vérifier que (3 + 2/)" = 5 +12/. 

b) Résoudrej dans C, l'équation {£])' Z? +iz+1 +31~ Q ■ 

c) En déduire les solutions de l'équation (£2) : z2-iz+l-3i = 0 . 

2) Déduire alors l'ensemble des solutionSj dans C, de l'équation 

(£):Z4+3z2+6Z+10-0. 

3) Dans le plan complexe, muni d'un repère orthonormé direct(0,u.vj, on considère les 

points A, B, C et D d'affixes respectives l+2i ,l-2i, -l-i et -1+i. 

a) Placer les points A, B, C et D dans le repère |o, u,vj , 

b) Montrer que A8CD est un trapèze. 

c) Calculer l'aire de ce trapèze. 

Exercice 3 {5 points) 

L'espace est rapporté à un repère orthonormé^O, i, j, kj. 

Soit 5 l'ensemble des points M y, z) tels que# + >,:^ + z3 - 2x + 4^ + 4z + 5 = 0. 

On désigne par P le plan d'équation j: - 2>, + 22 +1 ~ 0. 

1) a) Montrer que S est la sphère de centre £2(1,-2,-2) et de rayon R = 2. 

et dont on déterminera le rayon r. 

2} Vérifier qu'une représentation paramétrique de la droite (K£2) est 

x = 1 +/ 

- = -2 - 2/ ; / e R . 

z = -2 + 2/ 

3) Soit I (ûf,/?,7) un point de la sphère é) et Q le plan tangent en / à (S. 

a} Montrer qu'une équation du plan Q est 

(û;-l)x + (y9 + 2)_v + (/ + 2)z-Q, + 2/? + 27 + 5~0 . 

b) Vérifier que Nf-l^j-b) est un point de (K£2) . 

c) Montrer alors que tous les plans Q tangents à 5 en un point de C passent par N. 

b) Montrer que l'intersection de 5 et P est un cercle C de centre 
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Exercice 4 (7 points) 

1} On considère fa fonction g définie sur ]-1;+oo[ par g(x) = (x+ l)tn(x + l) + 
2 

a) Montrer que lim Jx + l)ln(x + I)-0 . 
x—> -l+ 

3 
b) Vérifier que pour tout x >-1, g'(x) = in(x+ !) + —, 

c) Dresser le tableau de variations de g . 

d) Calculer g(0) et en déduire le signe de g(x) sur]-1 ;+co[. 

2) On considère la fonction f définie sur ]-1;+oc[ par f(x) = x:in(x + 1) . 

On désigne par (C) sa courbe représentative dans un repère orthonormé[o, i, jj. 

f(x) 
a) Calculer lim f(x) et lim — .Interpréter graphiquement le résultat. 

X—^ 4-co X—> -t-oç ^ 

b) Déterminer la limite de f à droite en -1. Interpréter graphiquement le résultat. 

2x 
c) Montrer que f,(x)= ——g(x), pour tout x >-1. 

x + 1 

d) Dresser le tableau de variations de f. 

e) Construire la courbe (C). (On précisera ia tangente au point 0). 

Dans la suite de l'exercice, on pose pour tout entier n>l, ît] = [ x" ln(x + l)dx . 
JO 

1 
3) a) Vérifier que -—- - x -1 + , pour tout x ^ -1. 

) + x 1 + x 

b) En déduire, à l'aide d'une intégration par parties, que I,-— . 

4} a) Vérifier que la fonction (x-M)ln(x+]) - x est une primitive sur ]-1;+t»[ 

de fa fonction xM>ln(x H). 

b) Montrer que (n +2)In+, = -1 +2In2 + -^^--(n + l)ln. 

c) Préciser ta valeur de I, et interpréter graphiquement cette valeur. 
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